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Bij decreet van het Vlaams Parlement van 19 maart 2021 werd met ingang van 1
juli  2021  de  zogenaamde  vriendenerfenis  in  de  Vlaamse  Codex  Fiscaliteit
ingevoerd (art. 2.7.5.0.6).

Dit  om  tegemoet  te  komen  aan  de  grote  verschillen  in  tarieven  die  in  de
erfbelasting bestaan tussen verschillende soorten erfgenamen.  Erfgenamen in
rechte  lijn  (ouders  en/of  (klein)kinderen)  en  partners  worden  bij  overlijden
immers belast aan tarieven gaande van 3% tot 27%, terwijl  de tarieven voor
anderen (denk aan broer/zus,  neef/nicht,  nonkel/tante,  vriend/vriendin,…)  van
25% tot 55% kunnen gaan.

Bij  overlijdens  vanaf  1  juli  2021  heeft  men  de  mogelijkheid  om  via  de
vriendenerfenis een deel van de nalatenschap na te laten aan erfgenamen, andere
dan de erfgenamen in rechte lijn en partners, aan het gunstiger fiscaal tarief van
3%.

In werkelijkheid blijven de hoge tarieven van 25% tot 55% van toepassing, maar
gaat het om een vermindering van de erfbelasting die nadien wordt toegekend.

De vermindering wordt niet automatisch toegekend, maar zal enkel gehanteerd
worden wanneer de erflater in zijn testament duidelijk aangeeft welke natuurlijke
personen van de vriendenerfenis kunnen genieten en wanneer de korting in de
aangifte van nalatenschap door de erfgenamen wordt gevraagd.

Wanneer er één erfgenaam werd aangeduid, komt de volledige vermindering hem
toe. Bij meerdere personen wordt de vermindering pro rata verdeeld.

Het bedrag waarop de erfbelasting verminderd wordt tot het rechte lijn-tarief,
wordt beperkt tot 15.000,00 Euro. Zo kan er tot maximum 3.300,00 Euro korting
verkregen worden (15.000,00 Euro aan 25% = 3.750,00 Euro – 15.000,00 Euro
aan 3% = 450,00 Euro). Op de geërfde bedragen boven 15.000,00 Euro worden
de duurdere tarieven vanaf 25% toegepast.

Het voordeel lijkt op het eerste zich misschien beperkt, maar door verschillende
(kleinere) successieplanningstechnieken te combineren kan uiteindelijk toch een
groot verschil worden gemaakt.

https://studio-legale.com/de-vriendenerfenis/


Het  is  uiteraard  ook  steeds  mogelijk  om  reeds  bij  leven  een  deel  van  het
vermogen  over  te  dragen  aan  vrienden  of  overige  familieleden  d.m.v.  een
schenking, waarop gunstigere schenkingstarieven van toepassing zijn.

Voor meer informatie over successieplanning, kan u ons kantoor steeds bereiken
op 03 216 70 70 of via joost.peeters@studio-legale.be.
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